I. megoldas. A CG és KF szakaszok parhuzamossagat az Sket tartalmazo ToCG és a T1 K F haromszogek ha-
sonlosagabol latjuk be. A haromszog C cstucsabol indulé magassidganak talppontja legyen T5. A beirt kér AB oldalon
1évG érintési pontja legyen T, a BC és AC oldalakon pedig F és H.
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A korhoz egy kiilsé pontbol hazott érinté szakaszok egyenldk, ezért CH = CE, AH = ATy, BT\ = BE. Az dbra
alapjan lathato, hogy

AT1 :C—Tle:AA[{7

CE=a—EB=a— BT, = CH,

AH + CH = b,
ésc—T1B+a—T,B=>b. Ebbdl
Tlec++_b_

A hozzairt kor érintési pontja az a oldal meghosszabbitasan legyen az I, a b oldal meghosszabbitasan pedig a
J pont. Az érintGszakaszok egyenlGségébdl az abra alapjan:
IB=BG,GA=JA, CI=CJ,

GA=c—GB=AJ, CB+BI=CA+AJ, é a+GB=b+c—GB,

amibdl

b+c—a

—
A CT,B és C AT, haromszogekben felirva a Pithagorasz-tételt:

BG =

a’® = CT; + Ty B,
b = CTZ + (¢ — TyB)? = CTZ + ¢ — 2¢LB + T B2.

Az els6 egyenletbél a mésodikat kivonva: a? — b* = —c? + 2¢Ty B. Ebbél Th B-t kifejezve:
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a2—b*+c2 b4+c—a a*—=b ¢ b ¢ a
— = 4+ - — = — = + - =

hG=TB-GB = 2% 2 2 272 2772

(a+b)a—b) a—-b (a+b)(a—b) (a—b)c (a—b)(a—l—b—kc).
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TQG a+b+c

A keét szakasz aranya: TF = . Az ABC haromszog teriiletét kétféleképpen felirva:
1 (&
Tﬁ(CL—Fb—FC)'KTliC'TQO
B 2 2
amibdl
TQC - CL+b+C tehat TQO . TQG vagvis TQC - TlK
KT, ¢ KT, TF Y T, T TF

A T,CGA és aTy KFA két-két oldalanak ardnya és a kozbezart szogiik megegyezik, ezért a két haromszog hasonld,
igy szogeik megegyeznek. Mivel 2-2 oldaluk parhuzamos, azért a harmadik oldalpar is pArhuzamos lesz egymassal, vagyis
FK || GC.

II. megoldas. Az dbra jeloléseit felhasznalva az allitast vektorok segitségével igazoljuk. Legyen a hérom csics
helyvektora Z, ?, . Azt mutatjuk meg, hogy (alkalmas k szammal) FK = k- GC, ami egyenértéki a feladat
allitasaval.

Felhasznalunk egy, a beirt kér kézéppontjanak helyvektorara vonatkozo Gsszefiiggést:

}:a-X+b-§+c-8'

at+b+ec

1
Kozismert, hogy ? = §(Z + ?) Tudjuk tovabba, hogy a hozzairt kor érintési pontja a c szakaszt két, c; és ca

1 1
b+c—a),ésco=s—b= §(a+c—b).

hosszisagu részre osztja, ezek hossza pedig a szokasos jeloléssel ¢y = s —a = 5(

Felhasznaljuk az osztopont képletét:

8201-24—02-? (b—i—c—a)-Z—i—(a—i—c—b)-ﬁ'

- 2c

Most mar felirhatjuk, hogy

ﬁ:?_?: (X+§)_Q-X+b~§+c-8:

1
2 at+b+ec

(a—i—b—i—c)-z—l—(a—i—b—i-c)-§—2a-Z—2b-§—2c-8 B
2(a+b+c)

(b—l—c—a)-X—l—(a—l—c—b)-B—Zc-g

2(a+b+c) ’
és
Ge_T_ - (b+c—a)-z+(a—|—c—b)-§—2c~8
- YT 2¢ '
Konnyen lathaté, hogy ﬁ - ¢ . C@ Ezt akartuk bizonyitani.

a+b+c



